EONIKO METZOBIO TTOAYTEXNEIO
ZXOAH HAEKTPOAOTI 2N MHX/KQIN KAT MHX/K2N
YTIOAOTIZTON

EIZATQQH ZTA AIKTYA ETTIKOINOQNION

Aoknoeic ota Tomika Aiktua

1. N otaBuoi emkoivwvolv peTall Toug Héow KolvoU péoou HeTAdoong XwpnTikoTthtac 64
kbps xpnoigomoiwvTag mpwTokoAho ALOHA. KdBe otaBudg mapdyel mpog amoaToAn éva
mAaigio Twv 2000 bit kartd péaov 6po kaBe 100 sec, akoun Kai av To TponyoUHevo dev £XEl
akopn otaAei (8nAadn, o1 £€o0dol Twv oTaBuwv amoBnkelovTtal mpoowpivd). TTolo ival To
péyioTo TARBoc¢ N Twy oTaBpwy;

[Amavrnon: N = 589 otaBuoi]

2. To oUoTnua kpdtnong Béocwv agpomopikNG eTaipia¢ amoTeAcitar amé 7200 TeppaTikolg
oTaduoug, ol omoiol avraywvifovralr yia Th xpnon evoc dialhou ALOHA pe oxiopéc
Xxwpntikotntag 4 Mbps. KaBe otaBudg kdvel kard péco 6po 25 aitnoeig petddoong Tnv
Wpa Kai n kB¢ aithon éxer unkog 80 byte. TToio eival katd mpooéyyion To GUVOAIKO @opTio
Tou d1auAou;

[Awavtnon: 6 = 0.008]

3. Ze dikTuo ALOHA pe oxiopéc, ato omoio cival ouvdedepéva TOAAG TeppaTiKd, vivovtar 50
aITROEIC HeETAdooNG avd sec, TTou a@opoUV Kai apXIkEC HeTadooelg kal emavapeTadooeic. H
didpkela Twy peTadidopevwy mAaigiwy givar 50 msec.

(a) Tloia givar h mIBavéTNTA EMITUXIAC TG TTPWTNG TTPOoTIAOEIAC;
(B) TToia civar h mBavoTNTA AKPIPWE A OUYKPOUTEWY Kal HETA Wiag emiTuxiag;

(y) Tloiog cival o avapevopevog apiBudc mpoomadeiwyv peTddoong mou amaitouvTal yid Tn
HeTddoon evog TAKETOU;

[Aravrnon: (a) p = 0.082, (p) 0.918k x 0.082, (y) 12.18 wpoondOeiec]

4. MeTphoeic mou TpaypatomoinOnkav oe diktuo ALOHA pe axiopéc pe dmeipo apiOué
xphotwy £de1€av 011 9% Twv oxIopWy cival ddeleg.

(a) TToia gival h Tpoowepdevn Kivnon & oto diKTuo;
(B) TToia ivar n di€Acuoh;
(y) To dikTuo cival UTTOPOPTWHEVO A UTTEPPOPTWHEVO;

[Anavrnon: (a) 6 = 2.4, (p) S = 0.216, (y) uneppopTwpévo]

5. Z& KoIVA KoivAh apThpia pAkoug 2 km civar ouvdedepévor 800 otaBuoi mou petadidouv
mAgiola otaBepol phAkoug 250 byte kar kdBe oTaBuog xpeidletar va otveider 40
TAaioia/sec. O puBpog petadoang otnv dptnpia eivar 200 Mbps kai nh TaxUtnTa diddoong
Tou oAparog eivar 200.000 km/sec. TTolo améd Ta mapakdtw mMpwTdkoAAa MAC cupgépel va
xphoigomoinBei: yvhioio ALOHA, ALOHA pe oxiopuéc i CSMA/CD;

[Aravinon: ALOHA pe oxiopéc]

6. Aiktuo CSMA/CD oTo omoio ouvdéovtal 200 otaBuoi AciToupyei oc opoalovikd kaAwdio
oTo omoio n Taxutnta petddoong eivar 100 Mbps. O1 oTaBpoi peTadidouv mAdiold PAKOUG
250 byte amé Ta omoia Ta 20 byte xpnoigomoloUvTal yia emikepaAida kai §16pOwaon AaBwv
peTddoong. To pAkog Tou kaAwdiou eivar 2 km kai n Taxutnta di1ddoong Tou oAPATOC OTO
opoalovikd kaAwdio civar 200.000 km/sec.



(a) TToia ivai n diEAcuon Tou BIKTUOU Kai Tola h diEAsuon weéAiuNg TAnpoywopiag;
(B) TTbéoa mAaioia avd sec KaTd péoo 6po PTopei va oTeiAel KABe oTABUOC;

[Anavrnon: (a) 28.6 Mbps ka1 26.31 Mbps, (p) 65.77 mAaicia/sec]

7. 50 Tepparikd ouvdéovar pe dimAaywyouc oe hub pe TommoAoyia aotépa. H améoTaon kdBe
otaBpoV amd To hub civar d = 150 m, n TaxuTtnhTa us'rd600ng oTIC ypappéc civar R = 10
Mbps 0Ad Ta TAKETA £XOUV unKog 1250 byte kai n Taxurnta diddoong aTIg Ypaupéc ivar 2
x 10® m/sec. Av kdBe Tepuatiké Xpeidletar va oteiher 100 TAdiola avd sec, ouyKpiveTETE
N péyioTn emiTuyxavopevn diéAeuon dikTUou, 6Tav oto hub xpnoipomoicitar (a) Slotted
ALOHA kai (p) CSMA/CD.

[Aravrnon: (a) 3.03 Mbps, (B) 9.3 Mbps]

8. Z¢ pia dopuyopikh peTddoon xpnoipomolouvral dUo (eU€eic ALOHA pe oxiopéc otnv dvodo
Kail pia otnv kaBodo. Na deixBOei 0TI, av 0 XWpPo¢ TTPoowpIVAC amoBnkeuong oTov dopupopo
gival amepiépioTog, Umopei va emiTeuxOei xpnoipomoinan 0.736 atn {e0ENn kaBdodou.

9. Aiktuo CSMA/CD pe Taxurtnta petddoong 1 Gbps éxer prikog kahwdiou 1 km. H Taxurtnta
d1adoang oto kaAwdio civar 200000 km/sec.

(a) TToio civai To eAdx10TO HAKOG TTAAITiOU;

(B) Z7o dikTuo ouvdéovtal 100 ataBuoi. TTéoa mAdiola eAdXI0TOU HAKOUG UTTOPEi va OTEIAE!
KATd HéTo 0po KAOe aTaBUOC To deUTEPOAETTO;

[Aravrnon: (a) Fnin = 10 kbit, (p) 286 wAdioia/sec]

10. O umoAoyioTAG A amooTéAAel apxeio oTov umoAoyioTh B, mou eivar ouvdedepévog oTo idio
dikTuo Ethernet, xpnoidomoiwvrag éva mpwTtokoAAo oAioBaivovtog TtapaBupou. EEnyeioTe
yiaTi gmopei va uttdpxel oUykpouanh axedov oc KABe TTakETo.

11. Z& aoUppato JiKTUO HETAYWYNC TAKETOU XPNOIHOTIOIEiTAI TTApAdAAAYR ToU TIPWTOKOAAOU
ALOHA pe oxi0péc Kal emTPETETAl OTOUG OTAOUOUC va HeTAdWOOUV O TTEPITOOTEPEC ATIO
Hia ouvexopevec xpovoaxiopéc. TTpog ToUTo Xpnoidomoieital diauAog eAéyxou Kai, 6Tav
Kdmolo¢ oTaBbuoc petadidel katd Tn didpkeld piag oXIOUAG, dnAwvel péow Tou diaUAou
eAéyxou OTI BéAel va peTadwoel TNV €MOHEVN OXIOUA KAl 0 oTABUOC Pdong xpnoidoTolei
diauAo eAéyxou yia va avaoTteiAel HeTadOoEIC TWV UTOAOITTWY. ZTNV TEPITTWON AUTH, O
oTaduoc pdong oTéAvel amayopeUTIKO oA Kai ol utdAoittol otaBuoi dev petadidouv oTnv
EMOUEVN OXIOUA. Z€& avTiOeTn TepimTWan, o1 dAAol oTaBpoi avraywvilovTail yid Thv €mopevh
oxioun. Av A eival o péoog apiBuoc makéTwy mou aTéAvel 81adoxIkd KAOe oTaduog va
PpeBei n d1€Acuon Tou TpwTOoKOAAOU AUTOU.

A
Amavrnon: n=———
[An nnne+A_1]

12. 'Eva aoUppato LAN xpnoigomoiei polling yvia va mapéxer emkoivwvia petaly M
UTTOAOYIOTWY Kal €VOC KevTpikoU oTaBuoU Pdong. To oloTnua xpnoigomolei diauAo
xwpntikotntag 25 Mbps. YmoBéote 611 6Aol o1 umoAoyioTég améxouv 100 m améd Tov
01aBpd pdong kai 671 Ta pnvoparta PpoAidookémnong éxouv HAkog 64 byte. Ta petadidopeva
mAagiola éxouv oTaBepd pnkog 1250 byte kai o1 oTaBpoi mou dev éxouv mAdicio va
peTadwoouv To dnAWvouv He HAvupd Hhkoug 64 byte.

a. Tloiog cival o pyéyiaTog puBPOC HETAdOTEWY TTOU UTTOPEI VaA UTTOOTNPIXTEI, av ol oTadpoi
emTpEMETAl va HeTadidouv ateplopioTo apiOpo makéTwy avd PoAidookomnon;

p. Tloiog cival o péyioTog pubpoC HeTAdOTEWY TTOU PTTOPE VA UTTOOTNPIXTEI, av ol aTaBuoi
emiTpémeTal va petadidouv N mAaioia avd poAidookomnon;

[Aravrnon: (a) 2500 wAaioia/sec, (Pp) yia N=10, 2475 wAaioia/sec]



13. X Tomkd BikTuo Ethernet 100BaseT, mou amoTeAcital amd éva pévo hub, petadidovrai
mAaigia eAaxioTou pnkoug. H taxutnrta diadoong Tou oApaTog oToug dimAaywyoug ival u =
200 m/psec.

(a) Tloia mpémer va cival h péyiotn amdéoTtach petal evég otaBuol kai Tou hub yia va
éxoupe amodoon 0.5;

(B) AikaiohoyhoTe katd moéoo h amdotacn auth e€aopahilel A dx1, 6TI évac oTaBudc mou
petadider Oa pmopei va avixvelUel 011 Katd Th didpkela ThG HETAdoong éxel HeTadwael
Kal dAAo¢ oTaBpdc; AikaiohoyhoTe Thy amdvthon. TTWG ouykpiveTal n ev Abyw péyioTh
amoéoTaon e Thv TipoTelvopevn améd To mpéTumo 100 Mbps;

(y) Tia moio phkog petadidopévwy mAaiciwv n amdédoon Tou ev Adyw BIKTUOU YiveTal
peyaAUTepn Tou 0.8;

[Awavrnon: (a) 102.4 m, (p) 21 < TRANSF, (y) 2048 bit]

14. X puBpuo6 petddoong Twv 5 Mbps kai pe TaxutnTa diddoong 200 m/usec, pe méoa péTpa
kaAwdiou eivar 100d0vaun n kabuotépnon Tou 1 bit otnv diemagh evog SaKTUAiou pe
OKUTAAR;

[Aravrnon: 40 m]

15. ‘Evag papéwg popTwpévog dakTUAIOG He OKUTAAN, pnkoug 1 km kar puBpou 10 Mbps, éxel
Taxutnta diadoong 200 m/usec. TTevAvra ataBuoi €éxouv TomoBOeTNOei opoidpoppa yUpw
oto dakTUAI0. Ta mAaioia dedopévwv eivar 32 byte, oupmepiAappavopévwy 4 byte
empdpuvong. O1 emaAnBeloeic TomoBeToUvTal euPoAipa ota TAdioia dedopévwy  Kai
ouumepiAaupdvovtal £Tol w¢ e@edpikd bit ota mAdioia dedopévwy Kal Trapéxovrai
oualaoTikd dwpedv. H okutdAn eivai 3 byte. Eivai o kaBapdg puBuog dedopévwy
UYnAdTEPOC A XapunAdTepog amd Tov kaBapd pubud dedopévwy evog diIkTUou CSMA/CD Twyv
10 Mbps:

[Aravrnon: 7.97 Mbps, peyaAUrepog Tou puBpol Tou CSMA/CD (5.06 Mbps)]

16. 'Evac dakTUAIOC OTITIKAC ivag pe okUTAANn Trou xpnoipomoieital ae MAN éxer phkog 200 km
kai Aeitoupyei ota 100 Mbps. O dakTUAIog Xphoidomoiei TTpwTdkoAAo RAR, n Taxutnrta
di1adoong Tou ohparog otny iva givar 200.000 km/sec kai To péyioTo HAKog TAaigiou givar 1
KB. TToia ivai n péyiatn amédoon Tou daKTUAioU;

[Aravrnon: 7.58 Mbps]

17. Tomkoé dikTuo dakTUAiou pe oKUTAAn ouvdéel 125 otaBuolc. H @uoikh TomoAoyia Tou
OakTUAioU gival HopYNG aoTépa Kal ol YpaupéG €10000u Kai e§660u Twy omeuwv odnyouvTai
0€ KOIVO KEVTPO KaAwBIwong H améoTaon kdOe oTaBuol améd 1o kévTpo cival d= 250 m, n
TaxumTa TWvV vpauuwv petddoong eivar R = 25 Mbps kai To onpa d1adideTal oTh vpauun He
TaxumTa u = 2.5x10% m/sec. OAa Ta mAdigia éxouv phkog F = 1250 byte amé Ta omoia Ta
8 byte eivai emipdpuvon. YmoBéaTe 0TI KABe oTaBuog peTadider éva mAdiolo kABe popd Kai
glodyel kaBuatépnon 8 bit. H okuTdAn éxel pAkog Tpia byte kar n Aeitoupyia Tou dakTuAiou
epappoletal oto MpwTOKoAAO RAR. Av 0 dakTUAIOG eival Papéws popTWHEVOC:

(a) TToiog civai o kaBapdg pubUOC HeTAdoong dedoUEVWY.

(B) YmoBéoTe 6TI KABe aTaBUOC peTadider péxpl 25 mAdiola kaBe Yopd Tou Taipvel TN
oKkUTAAn. TTolog cival o kaBapocg pubuoc peTddoong dedopévwy avd oTaduo;

[Aravrnon: (a) 14.4 Mbps, (p) 193.16 kbps]

18. Z¢ Tomiké dikTUo dakTUAiou pe okutdAn Taxutntag 100 Mbps, o xpoévog diddoong eivai
200 ps kai o1 ouvdedepévol aTaBuoi mpémel omwodnToTE va peTadidouv éva TTAdicIo HAKOUG
500 byte kdBe 1 ms. Ymdpxel evaioBnoia wg mpog Thv kaBuaTépnon petddoong Twv
TAaigiwy, oTtdTe OV AdpKei N amooToAR dUo TTAaiciwy KABe 2 ms.

(a) TTéoor otaBuoi pmopei va efumnpetnBolv amé To dikTUO, OTAV £PappéleTal To
TPWTOKOAAO RAT;
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(B) Tloia Ba civar n amdvrnon oTto epwTthua (a) oTnv TepiMTWoOn ToU £pdppoleTal TO
TPWTOKOAAO RAR;

[Aravrnon: (@) N < 20, (B) N < 3]

19. ¢ Tomko dikTUO dAKTUAiOU HE OKUTAAN pe TaxuTnta petadoong 20 Mbps, ouvdéovrar 100
oTabpoi péow KEVTpou KaAwdiwang, amd To omoio kABe oTadBuog améxel 100 m. To pAKOC
TNG okUTdAng eival 3 byte kar xpnoigomoieitar mpwTékoAAo RAR. H TaxutnTa diadoong
oto kaAwdio civar 200 m/psec kar n kaBuaTtépnon ou eiodyel kABe oTaBuog civar 2 bit.
Av 0Aol o1 ouvdedpevol aTaBpoi €xouv TTAdiola va oTEAvouv:

(a) Tia moio pAko¢ TAaigiou n amédoon civar 50%;

(B) TTéoa ouvexodpeva TAaiola He HAKOC AUTO TOU UTTOAOYioTNKe aTo gpwThua (a) mpémel
va oTéAvel kKdBe oTaBUbC, dTav éxel ocipd, yia va PeATIWOEi h atdédoon oto 90%,;

(v) Ta mAaioia prkoug 1000 byte, mooor oTaBpoi mpémel va eivar ouvdedepévol WaTe
amédoon Tou dakTuAiou va civalr 50%;

[Amavrnon: (a) 2200 bit, (B) 9 wAaioa, (y) N = 363 ]

20. Z¢ Tomik6 SikTUO dAKTUAioU He OKUTAAN pe TaxuTnTa Hetddoong 4 Mbps, ouvdéovrar 100
oTabpoi péow KéEVTpou kaAwdiwang, amd To omoio kABe oTadBuog améxer 100 m. To PAKOC
TNG oKUTdAng eival 3 byte kar xpnoigomoieitar mpwTékoAAo RAR. H taxurtnTa diddoong
oto kaAwdio civar 200000 km/sec kai n kaBuoTéphon Tou elodyel KOs oTabuog civar 2
bit. Av 6Ao1 o1 ouvdedpevol aTaBpoi éxouv TAdigia va aTéAvouv:

(a) TTéoo1 aTtaBuoi mpémel va cival TouAdxioTov ouvdedepévol aTov dakTUAIO, WaTE va gival
EQIKTA N aTPOOKOTITN KUKAO@OpPid TNG OKUTAANG:

(B) Tia molo pAKo¢ TAaigiou Kai HigoUg ouvdedepévoug oTadpolg n amédoon Tou daKTUAiou
givar 60%,;

(v) Tloia 6a civai n amdédoon, av ouvdeBoUv dAol o1 aTaBpoi Kal aTéAvouv TTAdiola He HAKOG
auTo TTou UTToAoyioThKE oTo epwThua (P);

[Aravrnon: (a) N 2 4, (p) 450 bit, (y) n = 0.429]



